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Tisztujitás előtt. 
Kolozsvár, 1904. máre. 5. 

Mint a hogy a sir felé hajló, de még 
mindég reménykedő nagybeteg várja a rügy- 
fakasztó tavasz enyhe napsugarát, éltető 
melegét, ép ugy várja Kolozsvár polgársága 
a tavaszi tisztujitást, hogy a hosszu hat éves 
eziklus lejárta után, a mit oly nehezen várt, 
megujhodva láthassa közigazgatását. 

Nem csodálkozunk sem az ellenszen- 
ves hangulaton, sem a mélységes haragon, 

elkeseredettségen, mely a polgárság körében 
a most lelépő tisztviselői kar ellen nyilvá- 
nul. Nem csodálkozunk, mert ha visszate- 
kintünk és mérlegeljük a városi közigazga- 
tást vezető tisztviselőink nagyrészének hat 
éves munkájára, jobban mondva hat éves 
tétlenségére, a melyből keletkezett kátyu- 
ban megfeneklett közigazgatásunk rozoga 
szekere, akkor nem szorul magyarázatra a 
polgárság részéről megnyilvánuló ellenszen- 
ves hang, a harag, az elkeseredettség és 

hogy miért várja oly türelmetlenül a tavaszi 
tisztujitást. 

Kolozsvár szab. kir. város jelenlegi 
kormányzatával nem csak maga a város, 
hanem a polgárság is mihamarább csődbe 

került volna. Nem kell hangzatos frázisok- 
kal mint mondják az elégületlenség hullá- 
mait felkorbácsolni. A tanács, az egyes 
tisztviselők ténykedésében ott van az ok, 
az igazságos ok az elégületlenségre. A té- 
nyek beszélnek, a tények retorzióra várnak. 

A tavaszi tisztujitásnak olyannak kell 
lennie, a hogy azt maga ez a szó , tisztuji- 
tás' magyarázza. Ujitás, megujhodása a 
közigazgatásnak legyen eredménye. A pol- 
gárságnak oda kell hatni érdekképviseleté- 
nél a communitásnál, hogy az kegyelem 
nélkül a város és annak lakói jól felfogott 
érdekében tisztitson az egész vonalon. Le 
kell végre a tiszta, önzetlen közérdek har- 

ezosainak győzni a klikk protekcziót nyujtó 
fegyvereit. Ebben a tisztujitásban az igaz- 
ságnak kell győznie. Bukjon ha kell az 
egész jelenlegi tisztviselői kar, nagy kárát 
nem vallja a város, sem a polgárság, de 

végre egészséges szervezete legyen, a me- 
lyen felépüljön ez a beteggé tett szegény 
város ujra, ismét, visszanyerve a könynyelmű 
gazdálkodás által elvesztett régi ,kincses" 
jelzőjét. 

A polgárságnak egy test, egy lélek 
kell hogy most lábra álljon és energikus 
erővel vigye keresztül a választást, mert ha 
ujra gyöngének fog bizonyulni, ugy örökre 

elvesztette hatalmát s rendithetetlen pozi- 
eziót teremt a klikknek. 

Mielőtt nem késő szervezkedjen hát a 
polgárság s vonja be tanácskozásaiba a ke- 
kerületek communitási tagjait, s ezeket 
kötelességeikre figyelmeztetve küldjék a 
tisztujitási harcz bizonyára erős küzdelmébe. 
Igy talán sikerülni fog e várost jó kezekben, 
üdvös, hasznos munkát kifejtő tisztviselők- 
kel ujjá teremteni. (Ciois.) 

Országgyülés. 
Budapest, márcz. 4. 

A képvisetőház mai ülésén 
Dezső elnökölt. 

Egyes jelentések után a képviselőház 
elhatározta, hogy holnap a bizottságokat ki- 
egészitik s egyuttal az állami anyakönyvveze- 
tés módositásáról szóló javaslat tárgyalására 
kiküldendő bizottságot megválasztják. 

A napirend előtt Bakonyi Samu tesz 
észrevételeket Tisza István gróf miniszterel- 
nök tegnapi beszédére. 

Ezután az ujonczjavaslat általános vitá- 
ját az elnök bezárja. Következnek a záróbe- 
szédek, 

Nyiri Sándor honvédelmi miniszter szó- 
lal fel elsőnek. Támadja az obstrukcziót, azt 
mondja, hogy a póttartalókosok még hat hó- 
napig benntartók lennének, ha márczius vé- 
geig meg nem szavazzák az ujonczjavaslato- 
kat. Ha ezonban a javaslat márczius végeig 
meg lesznek szavazva, akkor igéri, hogy a 
harczképesség koczkáztatásával is haza eresz- 
tik a tartalékosokat. 

Tóth János kéri benyujtott határozati 
javaslatának elfogadását. 

Szederkényi Nándor hosszasan beszél 
javaslata mellett, s beszédét szünet után is 
folytatja. 

A képviselőház folyósóján ma az ország- 
gyülés tartama alatt Apponyi Albert grót, 
Szederkényi Nándor, Holló Lajos, Tóth Já- 
nos, Szentiványi Árpád tanácskozást folytattak, 
melynek kapcsán gr. Apponyi Albertet a ta- 
nácskozók elküldték gr. Tisza István minisz- 
terelnökhöz azzal a megbizással, hogy kérje a 
miniszterelnököt, hogy a parlamenti harcz 
megkezdését nyolcz napra halaszsza el. Ap- 
ponyi gróf igéretet tett, hogy ezalatt az 
njonczjavaslat teljesen le lesz tárgyalva. 

Gr. Tisza István miniszterelnök garan- 
cziákat kért arra nézve, hogy a részleteknél 
s a további parlamenti tárgyalások során nem 
támad fel ujra az obstrukczió. 

Apponyi Albert kijelentette, hogy ezekre 
nincsen meghatalmazása, s ilyen garancziákat 
nem adhat. 

Tisza István gróf miniszterelnök erre 
azt válaszolta, hogy tehát ő megy a maga 
utján, 

A fentemlitettek tovább folytatták a 
tanácskozást. melynek során azon terv me- 
rült föl, hogy felkérik az obstruálókat, hogy 

Perczel 

ne veszélyeztessék a parlament szóllásszabad- 

sége, maly máris 4000 tag körében 

ságát azáltal. hogy továbbra megmaradnak 
eddigi taktikájuknál. 

Erre a Kossuth-pá:t kijelentette, hogy 
ebbe a tervbe csak az esetben hajlandó be- 
lemenni, ha az Ugron párttól előzetesen igé- 
retet nyer, hogy az Ugron-párt, ha hozzá 
ilyen intervenczió érkeznék, engedni fog. 
Mielőtt ez megtörtént volna, a fentemlitettek 
kérték Tisza Ilstván gróf miniszterelnőköt, 
halaszsza el a ma esti konferencziát, vagy 
legalább azon végérvényes határozatot ne 
hozzanak. 

Tisza 1stván gróf kijelentette, hogy a 
hslasztásba nem megy bele. 

Akolozsvári magántisztviselők 
egyesülése. 

Kolozsvár, márcz. 5. 

Szép és üdvös mozgalmat inditott meg 

a budapesti magántisztviselők országos szövet- 

fejt ki 
nagy tevékenységet. Elhatározta ugyanis, hogy 

müködését eredményesebbé tehesse, s nagyobb 

nyomatéka legyen fellépésének, kiterjeszkedik 
és pedig széles arányokban a vidékre is, helyi 
fiókok létesitésével. 

A magántisztviselők helyzete ugyanis fel- 

tétlenül megköveteli, hogy legyen nekik egy 

oly érdekképviseletük, a mely megóvja, meg- 

védelmezze őket. A magántisztviselőket a je- 
lengi törvények ugyszólván teljesen kiszolgál- 

tatják főnökeiknek, egyáltalán alig nyujtnak 

nekik velük szemben valamelyes védelmet. 

Az országos szövetségnek czélja, hogy 

ezeken az állapotokon segitsen, hogy a magán- 

tisztviselőket, a kiknek sorsuk az állami tiszt- 

viselőkénél nemesak fizetés, de más tekinte- 

tekben is sokkal rosszabb, függetlenitsék, ál- 

lásaikban részükre biztosabb pozicziót teremt- 

senek, hogy ne legyenek folytonosan kitéve a 

minden ok nélküli, rövid felmondásu elbocsá- 

tásoknak. 

Természetesen mindezt csak is ugy le- 
het keresztül vinni, ha a szövetség az egész 

országban kiterjeszkedik, az egész ország ma- 

gán tisztviselői a szövetségbe belépnek s igy 
azt egy hatalmas, szilárd, minden irányban 
tekintélyt és védelmet biztositó egyesületté 
emelik. 

Örvendetes, hogy a szövetség ez irányu 

törekvése meleg pártolásra talált a vidéken. 
Eddigelé Fiuméban, Kassán, Losonczon, Mis- 

kolczon, Nagyváradon, Ujpesten, Győrőtt, Te- 

mesvárt alakitottak a magántisztviselők helyi 
fiókokat. 

Kolozsvár magántisztviselői, a kik tekin- 
télyes számban vannak, a szövetség nemes 
intenczióit méltányolva, önmaguk hasznára fő- 
leg, szintén elhatározták, hogy érdek védelmükre
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a szövetség egisze alatt helyi fiókot létesit- 
nek. E czéiból vasárnap délelőtt 10 órakor a 
„Kolozsvári Kereskedelmi Akadémia" diszter- 

mében értekezletet tartanak. 

Reméljük, hogy senki sem marad távol 
az érdekeltségből és egyhangulag fog meg- 

történni a mindnyájuk által óhajtott megalaku- 
lás, mert hiszen csak is az egyesülésben rejlik 
az erő. 

Rendőri brutálitás az őr- 
szobában. 

Kolozsvár, márcz. 4. 

Felháboritó durva merényletet követett 
el egy vadállatias közrendőr tegnap este 
a központi rendőrség őrszobájában, a mely 
tett arra enged következtetni, hogy a rendőr- 
ség ujra dolgozni kezd, ujra kezdi 1902. évi 
augusztus előtti kis játékait, melyet oly véres 
retorsió követett, a mi megismetlődhetik, ha 
a polgárságot ismét provokálja ilyen a brutá- 
litásaival a rendőrség. Az embertelen durva 
merénylet részletei a következők : 

Tegnap este a Széky-palota előtt egy 
70 éven felüli szegény öreg aszzony az éh- 
ségtöl összeesett s nagy népcsődület támadt 
körülte. A 21-es számu rendőr, ki őrszemül 
állt a Széchenyi-téren, mindezt tétlenül nézte. 
Erre a tömeg közül Weisz Salamon kereskedő, 
ki az Árpád-utcza 21 számi házban rendes 
éves lakással bir, felszólitotta, hogy tegyen a 
tehetetlen szegény asszonynyal valamit. A 
rendőr erre durván visszavágott neki, hogy 
semmi köze hozzáá Weisz megjegyezte, hogy 
az ilyen eljárást nem ártana a lapokban pub- 
likálni. 

Ezután olyan jelenet következett, hogy 
a szemtanuk mélyen felháborodva fenyegető ál- 
lást foglaltak a rendőr ellen. Ugyanis ez tor- 
kon ragadta Weiszt s csak az mentette meg 
az ütlegektől, hogy gyorsan maga előtt ta- 
szitva az ártatlanul elfogott polgárt, távozott. 
A szegény asszonyt ott hagyva, kit a gyógy- 
szertárban téritettek magához. 

Weisz tiltakozott a letartóztatás ellen, a 
rendőr azonban durván előre lökdösve be- 
kisérte a központra. 

Itt Péter Kálmán rendőrbiztos, daczára, 
hogy lakását Weisz bejelentette — letartóz- 
tatta és az őt bekisért 21-es számu rendőr- 
rel az őrszobába vitette, hol senki nem lévén 
a rendőr vadállatias módon neki esett 
a védtelen embernek és össze-vissza 
verte. Székely tizedes, ki Weisz segély- 
kiáltásaira rohant be, szabaditotta meg 
a szerencsétlent a brutális embertovábbi 
bántalmazásától. 

Weisz, Péter Kálmán biztostól követelte, 
hogy azonnal hivjon orvost, ki megvizsgálja 
sérüléseit. Ez azonbán kérését megtagadta, 
hanem nagy kegyesen elbocsátotta. 

Weisznak a félarcza teljesen fel van 
dagadva az ütlegektől s teste több része 
is kék foltos. Igy ment a szegény ember 
panaszra a polgármesterhez, ki utasitotta 
a főkapitányt, hogy szigoru vizsgálatot 
inditson. 

Reméljük, hogy a ,szigorut vizsgálat 
meg is lesz és nem fogják eltussolni ezt az 
ujabb rendőri brutálitását. 

Kiváncsian várjuk a „szigoru" vizsgálat 
eredményét. 

Halálos szerencsétlenség a 
Mátyás-téren, 

Kolozsvár, márecz. 5. 

Az ,EMKEf-téri nagy szerencsétlenség, 
a mely közel napokban egy petroleum lámpa 
felrobbanása által emberhalállal végződött, a 
tegnap este megismétlődött. A szomoru eset 
részletei a következők : 

A Mátyás-téri Szathmáry-féle ház első 
emeletén van a lakása Zsirai Mór női divat- 
áru kereskedőnek: Tegnap este fél 6 órakor 

a nála szolgálatban levő Vas Mari 16 éves 
cseléd leány a vacsora elkészitéséhez tüzet 
akart csinálni a konyhában. 

A szerencsétlen leány, mert a fa igen 
vizenyős volt, nem gondolva a következmé- 
nyekre, a forgácsot leöntötte petroleummal, 
gondolva, hogy ez által könnyebben éleszthet 
tüzet. 

A faforgács, melyet több napra előkészi- 
tett magának, a konyha melletti kamrában ál- 
állott s a gondatlan gyermekleány már itt le- 
öntötte a szükségelt forgácsot és megakarta 
gyujtani. A mint a gyufát végig huzta a do- 
bozon egy szikra véletlenül a petroleumos 
kannába hullt, mi által az explodált és meg- 
gyult. 

A szétfolyó lángnyelvek csakhamar kö- 
rülnyaldosták a kétségbeesett leányka ruháit, 
ki mind égő fáklya futkosott ide s tova a 
szük kamrában elvesztve lélekjelenlétét. 

Mire szivettépő jajkiáltásait meghallották 
és sikerült égő ruháit eloltani, már melle és 
hátn teljesen összeégett. 

A saját vigyázatlanságának áldozata lett 
szerencsétlen teremtést a mentők haldokolva 
szállitották be a klinikára, hol mikor e soro- 
kat irjuk isszonyu kinok közt a halállal vi- 
vódik. A reggelt nem éri meg. 

ÉJJELI POSTA. 
- Express tudósitás. - 

— Bárókisasszony és kocsis szerelmi 
drámája. A mult vasárnap egy brandenburgi 
kastélyban kettős öngyilkosság történt, a 
melyről a lapok csak most hoznak hirt. Egy 
brandenburgi bárónak 16 éves leánya kocsi- 
sával együtt, a ki három év óta volt a csa- 
ládnál alkalmazva, az istállóban felakasztotta 
magát. Mind a kettőt ugyanegy szegre akasztva 
találták meg. Senki Ssem sejtette a szerelmi 
viszonyt, a mely a bárónő és a kocsis között 
fönnállott. 

Százharminczkét éves ember halála. 
Londonból irják, hogy a világ legöregebb 
embere, Rabi Noa, a ki 1772-ben Észak Ka- 
rolinában született s igy százharminczkét éves 
lett, tegnap meghalt a new-brunswicki sze- 
gények házában, a hol fél évszázad óta 
lakott. 

Ahrenberg hercezeg bünpöre. Berlinben 
az első gárdahadosztály hadbirósága ma kezdte 
az Ahrenberg Prosper herczeg ellen inditott 
eljárás ujrafelvételet. Ahrenberg herczeget an- 
nak idején 15 évi szabadsagvesztésre itélték. 
A biróság elnöke Waldow alezredes. A vád- 
lott amaz inditványát, hogy at egész tárgya- 
lásból zárják ki a nyilvánosságot, elvetették. 
Maijd felolvasták a vádiratot, mely eruttal is- 
mét szándékos testi sértésről és szolgálati 
hatalommal való visszaélésről szól. Majd át- 
tértek a tanuk kihallgatására. 

Vulkán kitörés. Mayotte szigetről érke- 
zett jelentés szerint a Nagy-Camero szigeti 
tüzhányó február 25-ike óta szakadatlanul 
dolgozik. Három egymástól távol fekvő kráter 
lávát önt. A középső láva oszlopa 1000 mé- 
ter terjedelmü. Eddig nehány száz benszülött 
pusztult el. 

Főherozeog és polgárleány. A több iz- 
ben megczáfolt és mindannyiszor ismét fel- 
merült házassági hirről, mely Károly Ferdi- 
nánd főherczeg és Czuber Berta kisasszony 
között tervezett egyesülésről szól, ismét be- 
szélnek bizonyos körökben. Bécsből jelentik 
ugyanis, hogy Lipót Szalvator főherczeg Pá- 
risba utazott, állitólag azzal a megbizással, 
hogy a jelenleg Párishan időző Károly Fer- 
dinánd főherczeggel ennek házassága ügyében 
tárgyalásokat folytasson. Bécsben még most is 
konokul állitják, hogy a főherczeg az elébe 
gördülő akadályok ellenére előbb-utóbb nőül 
veszi Czuber kisasszonyt. 

Szörnyü családi drama. Lembergben 
csütörtökön délután dr. Fledler müűegyetemi 
tanár ágyban betegen fekvő nejét, Fledler 

Luczia asszonyt, ugyancsak beteg nővére, 
Littich asszony, pillanatnyi elmezavarban há- 
rom revolverlővéssel megölre. 

Lotarlóztatott áruló. Przemystből sür- 
gönyzik, hogy Kaczor András elől árósági hi- 
vatalnokot Oroszország részére való kémkedés- 
sel vádolva, letartóztatták. Kaczor az elől- 
járóság müszaki osztályában volt alkalmazva 
és a hivatalban aladt. Holmija közt erődter- 
veket és strategiai iratokat találtak. 

A lelkász szerelmei. Drezdából jelen- 
tik, hogy a legtekintélyesebb ottani evan- 
gelikus lelkészt, Segnitz Károlyt, a ki egy- 
szersmiud a szászországi evangelikus szövet- 
ség elnöke volt, állásától megfosztották és 
kényszeritették, hogy hagyja el Drezdát. Okot 
erre az szolgáltatott, hogy Segnitz tiltott vi- 
szonyt folytatott két udvari hivatalnok felesé- 
gével és más erkölcsi kihágások is bizonyul- 
tak rá 

Munkások katasztrófája. Tegnap este 
9 órakor Waleska-Flötzban Henckel-Donners- 
berg herczeg tulajdonát képező tárnában, va- 
lószinüleg szénrobbanás folytán, tüz ütött ki. 
— Nyolcz bányász meghalt. 

Az uzsorás gyilkosa szabadon. Márik 
Jánost, a ki Ujhelyi Lipót hódmezővásárhelyi 
uzsorást a nyáron agyonlőtte, az igazságügyi 
orvos-tanács beszámithatlannak nyilvánitotta. 
Ennek következtében, az uzsorás gyilkosát 
mielőbb szabadon bocsátják. 

HELYI HIREK. 
— Lakás kiadók és lakás keresők 

figyelmébe. A „Kolozsvári Hirlap" zaponta 
3000 példányban jelenik meg s igy a legal- 
kalmasabb a lakáskiadók és lakáskeresők hir- 
detésére. Egyszeri beiktatáz az apróhirdetések 
közzé 40 fillér. 

– Rákóczy-album. Felszeghy Dezső 
egy példányban kolozsvári festőműveszek és 
az Erdélyi Irodalmi Társaság egy részének 
közremüködésével disz albumot szerkesztett. 
A becses emlékmű Zózólgyi Margit szinmű- 
vésznő számára készült, mint a ki a Rákóczy- 
ünnepélyeken a nemzeti kegyeletnek hangot 
adott. Az album egyik érdekessége lesz a 
márczius 9-én kezdődő virágbazárnak, a hol a 
jótékonyság érdekében állitja ki a szerkesztő. 

--Az Egyetemi Kör tegnap délután 
rendkivüli közgyülést tartott. Először a tiszt- 
viselőket választották meg, főtitkár lett : 
Szentpétery Gyula, orvoskari választ. tag : 
Puky Miklós, mathematikai-természettudo- 
mányi választ. tagok : Hornyák Ferencz, Kiss 
Géza, becsületbirósági póttagok : Deák Viktor, 
és Kovács Jenő. Majd a becsületbiróság el- 
nöke tette meg jelentését. És végül a Buda- 
pesten tartandó országos ifjhsági gyászünne- 
pélyen a Kör Makolady Győző elnök által kép- 
viselteti magát és koszorut helyez Kossuth 
sirjára. 

— Városi közgyülés a villamos erő 
ügyében. A villamos erő behozatala ügyében 
a szakbizottságok által tárgyalt szakértői vé- 
lemény kinyomtatva vasárnapra már a város- 
atyák kezeibe kerül. A vélemény és a szak- 
bizottságok tárgyalására hétfő, vagy kedd 
délutánra rendkivüli ülést hivnak össze, a 
mely a kérdés tárgyalását napirendre veszi. 

—– Hetivásár. Kedvező idő és némileg 
javult utak következtében tegnapi heti vásá- 
runk jobb volt az előzőnél, mert habár a 
jövő héten országos vásárunk lesz, a hó eleje 
miatt a vételkelv és képesség is nagyobb 
volt. Gabona, szarvasmarha, sertés, majorság 
jó közepes mennyiségben hozatott fel s a for- 
galom is kielégitő volt, habár a drágaság ál- 
talános ss emelkedő s ennek hatása alatt a 
husárak már emlitett emelése is tényleg meg- 
történt. A kereskedők és iparosok forgalma 
lanyha volt. 

— Ismeretterjesztő előadás. Az iparos 
segédmunkások képzésére szervezett kolozsvári 
helyi bizottság márczius 6 án (vasárnap) dél- 
után 3 órakor a Városház közgyülési termé- 
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ben ismeretterjesztő előadást rendez, a melyre 
az iparos polgártársaket és segédmunkásokat 
meghivja. Ez alkalommal előadást tart : Csernó 
István : „Japánról.4 A belépés dijtalan. 

— Izraelita Fololvasó-Egylet estélye. 
A kolozsvári Izr. Felolvasó Egylet ma, szom- 
baton délután 5 órakor a városháza közgyülési 
termében felolvasást tart. Felolvasni Zádor 
Benő fog, ezenkivül Tompa Kálmán a kolozs- 
vári Nemzeti Szinház tagja szavalattal fog 

közremüködni. 

— Az Országos Közegészségi Egye- 
sület Kolozsvár vidéki osztálya. f. évi már- 
czius hó 10-én, délután 5 órakor az egyetemi 
közegészségtani intézet (Mikó-u. 1. sz.) tan- 
termében közgyülést tart. 

—– A vágóhid február havi forgalma. 
A vágóbidon a mult hóban levágtak 2 bikát, 
34 ökröt, 434 tehenet, 24 bivalyt, 599 I. 
oszt., 42 II. oszt. és 198 III. oszt. borjut, 
1182 bárányt, 846 sertést. melyekért ősszesen 
7196 korona 90 fillér folyt be vizsgálati és 
vágatási dij fejében. : 

Népszámlálás a választási jog reform- 
jához. A belügyminiszter minden magyar ho- 
nos, 20 éven felüli polgár összeirását körren- 
deletileg elrendelte. Az összeirásba bejegyzik 
mindazokat az adatokat, a mik a választói- 
jog reformálásánál szükségesek. Kolozsvárra 
a mai posta hozta le a rendeletet. A statisz- 
tikai hivatal is kiküldötte a nyomtatott ürla- 
pokat s az utasitásokat, Az összeirásnál a 
márczius 15 iki állapotokat jogják felvenni. 
A belügyminiszter reméli, hogy hézagtalan és 
pontos adatokat nyer, midőn népünk legbecse- 
sebb alkotmányos jogának igazságos, méltá- 
nyos és czélszerü megállapitasa függ a mér- 
legen. Ezért apellál is a polgárok hazafias 
kötelesség tudására 

Részeg utonálló. Tegnap este 10 óra- 
kor az Egyetem-utczában Farkas Mihály ittas 
állapotban megütötte egy bottal Kis József 
kömüves segédet. Bevitték a rendőrségre. 

Lovágta a hüvelyk ujját. Tegnap dél- 
után a Galandos-utczában Balki István 24 
éves bádogos segéd, munka közben levágta a 
hüvelyk ujját. Salyos sebeit a mentők kö- 
tözték be. 

Voerekedés a Czigány-soron. Tegnap 
délelőtt a Czigány-soron (Monostor kétvizkőzt) 
Eötvös Mihály napszámos részegen összetü- 
zött három czigánynyal, a kik alaposan össze- 
szurkálták. Eötvöst sulyosan megsebesitve a 
mentök a klinikára vitték, a czigányokat a 
rendőrség elöállitotta. 

Szerenceétlenül járt mészáros. Tegnap 
reggel a közvágóhidhoz hivták a mentőket, 
ugyanis Czug Józset 27 éves mészáros, vé- 
letlenül a szuró kést tenyerébe szurta. Sebe 
elég sulyos, mert a kés elvágta egyik üterét. 

— Megégett szappanfőző. A petrole- 
umnak tegnap volt még egy áldozata. Mol- 
dován János, a Heinrich-féle szappangyár 
munkása, szappangyártás közben petroleum- 
mal leöntötte magát. Karján és mellén sulyos 
égési sebeket szenvedett. Beszállitották a 
mentők a klinikára. 

e Aki kertjét szereti, szép virágo- 
kat és kitünő konyhakerti terményeket akar, 
az fedezze magszükségletét Mautkner Ődön 
cs. és kir. udvari magkereskedésében Buda- 
pesten, Rottenbiller-utcza 73. A czég idei ár- 
jegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kivánatra 
mindenkinek íngyen küldi. Ezen árjegyzék az 
általánosan ismert, világhirü, kitünő magva- 
kon kivül, még a különösen érdekes és meg- 
lepő konyhakerti- és virágujdonságoknak egész 
sorozatát is tartalmazza. (15) 

TÁVIRATOK. 
A főrendiház ülései. 

Budapest, márcz. 4. A főrendiház ál- 
landó gazdasági bizottsága folyó hó 9-én, 
délután fél 5 órakor ülést tar. - Ugyanaz 
nap délután fél 5 órakor ülést tart a főrendi 
ház igazoló bizottsága is, gróf Schönborn Fri- 
gyes Károly vagyoni képesitésének elismerése 
és királyi meghivó levelének kieszközlése tár- 
gyában beadott kérvényének tárgyalására. - 
Márczius 10-én délelőtt tiz órakor a főrendi- 
ház közjogi és törvénykezési bizottsága tart ülést. 

Az őszi nagy gyakorlatok. 
Bécs, márcz. 4. A császárgyakorlatokat 

az idén szeptemberben, Csehországban, Stra- 
kowitz környékén tartják. 

A japán-orosz háboru. 
Budapst. márcz. 5. Pfiug tábornok teg- 

napi keletü távirata a következő : Járóőreink 
jelentése szerint Pjöng-Jaugig és az uton 
Cen-Sanig ellenséget nem láttunk. Pjön Jangot 
6000 főnyi japán csapat, köztük 200 könnyü 
lovasság, tartja megszállva. Tüzérségről nincs 
hir. A japánok a tengeren hoznak csapatokat 
Fuzanból Csinanfóba, a honnan ezek Fjöng- 
Jangba jutnak. Pjöni-Jangból 1000-2000 
főnyi koreai csnpatokat küldenek Szeulba. 
Járóőreink e hó 28-án 12 versztnyire érkez- 
tek Pjöng-Jangtól, a melyet a japánok meg- 
erősitettek. Nap-nap után ellenséges csapatok 
érkeznek. Pjöng-Jangban és Mandzsuország- 
ban minden csendes. Vladivosztokból azt je- 
ijentik, hogy koreai jelentések szerint 2500 
japán érkezett tüzérség nélkül San-Dsi-Nebe 
és február 29.én előrevonultak Mazerchane felé. 
– Mandzsuország déli részében és Port- 
Arthurban az elmult napokban havazott és 10 
fok hideg van. Port-Arthurban és Viladivosz- 
tokban hóvibar van. - A ,Daily Telegraph- 
szerint a keletázsiat vizeken levő egyetlen 
osztrák-magyar hadihajó most a csifui kikö- 
tőben van. 

NEMZETI SZINHÁZ. 
Kolozsvár 1904. márcz. 5-én 

Sherry 
Operette 3 felvonásban. 

A SZERKESZTŐSÉG. 
KE 

olcsó törlesztű kölcsönöket nyujt 
10, 20, 25, 32, 42 és 50 évi időtartamra 

ERDÉLYRESZI MAGYAR 
JELZÁLOG HITELBANK R. T. 
- Kolozsvárt, Rózsa-utcza 1 sz. 

Iroda az emeleten. 

Kölcsön nyerhető: 
a) főldbirtokra a megállapitott becsérték 500-a ; 
b) kolozsvári bérházakra a belvárosban 500, 

a külvárosokban 40%,; 
c) vidéki városokban levő bérházakra 400)]0. 

Hivatalos órák 9-1 óráig. 

Bátorkodom a borfogyasztó közönséget felhivni 
kitünő minőségü és tisztán kezelt „Érmelléki" 
1901 beli boromra, melyet Székelyhidon Türn- 

genstein György, Arany Sándor, dr. Piski Imre, 
Bukor Ferencz főbiró és Kerekes András urak- 

tól szereztem be. Valamint a legfinomabb Arad- 
Hegyaljai 1901-beli boraimra, melyeket Mura- 
din Álmos csendőr hadnagy és Drumeter Ferenc 
ny. mészáros-mester, (lakik Aradon, termelőhel 
mx Kovaszincz) uraktól szereztem be smm Te
le
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n 
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Szálloda átvétel. 
Van szerencsém tudomására hozni a 

helyi és vidéki n. é. közönségnek, hogy a 
régi, jó hirnévnek örvendő 

Biassini szállodát 
a folyó hó 16-án átvettem s azt részben a 
mai modern kor igényeinek megfelelően ujon- 
nan berendeztem. Szoba árak a lehetőleg 
mérsékeltek. Szobák kényelmesek. Pontos és 
lelkiismeretes kiszolgálás. A szállodában étte- 
rem van. Kitünő magyar konyha. Tisztán ke- 
zelt, termelőktől vett borok. 

Szives pártfogást kér: 

Teónai János, 
a ,„Biassini szálloda" bérlője. 

ÜIŐ ÁRPAÁD 
Állami ösztöndijjal külföldön tanult 
e e férfi-szabó, e e 
Kolozsvár, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 

A drezdai szabászati akadémia örökös tagja. 

A külföld nagy világvárosaiban iparágamban 
több éven át szerzett tapasztalataimat hazám- 
ban értékesitve, Kolozsvár intellinens közön- 
ségének már 10 éve legnagyobb elismerésére 
szolgálok ki. Készülnek mühelyemben a saját 
módszerü szabászatom szerint, melyért a drez- 
dai akadémia, hol bemutatva lett, kitüntetet t, 
a legelegánsabb és legdivatosabb tavaszi fel- 
őltők, őltönyök. Szövetekben nagy választék. 
Egyben ajánlom szabászati intézetemet azok 
figyelmébe, kik a szabászatot gyorsan akarják 
elsajátitani. Nálam 3 nap alatt korrektül 
megtanul bárki is ssabn. 

Megérkeztek a legujabb divatu 
e es honi szövetek! e 

Szives támogatást kér: 

Ütő Árpád, 
férfi-szabó. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor yarrósép korák- 
pár nagy raktára 

és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 
Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
S évig felelek. - Szakszerűü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikai mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készítom. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczeémbeun állitok elő. 

Képos árjegyzéket adok bárkinok. 

Apro hirdetések. 

Kiadó urilakás 4 szoba, konyha, ka- 
mara, 2 hold luczernás, 4 lóra istálló, kocsi- 
szin, a lakosztály berendezve, vagy anélkül és 
ugyanezen a tnlken 2 szoba, konyha külön- 
álló épületben Szamosfalván. Czim a kiadóban. 

Keresek kortészt, ki azonnal bérbe 
vegye Szamosfalván 2 holdas belsőségemet. 
Van rajta 2 szoba, konyha, mébész épület. 
A földbérlet nagyobb is lehet. Cim a kiadóban. 

27. sz. Asz igasgatóság. 

„zZÖLDFA FOGAPnÓS 

m IIIB VII. m 

15. sz. 

,Érmelléki" literenként 50 kr., elhordva 44 

ÁS JÓZSEF: r. Megrendelve t0 litertől haza -szállittatik. A 
pontos szállithatásért kérem vasár és ünnepna- 
pokra egy nappal hamarább tenni a megrende- 
lést. - Barátságos társas estélyeket a legszoli- 
dabb árban eszközlök, mit elég egy pár órával 
előbb bejelenteni és a legizletesebb erdélyi ma- 
gyar ételekkel szolgálok ki. - A n. é. közön- 

ség pártfogását kéri tisztelettel 

Manás József „Zöldfa" fogadós. 
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Megsérkezte kl! 
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ZSITNY ANTAL Kolozsvár, Mátyás király-tér 30. 
Ajánlom a T. vevő közönség b. figyelmébe, 

hogy bevásárlási utamból haza érkezve, 

női és férfi divat üzletemet 
a legelső rangu bel.- és külföldi gyárosoktól a legjobb minőségü és a 
legujabb divat mintáju árukkal rendeztem be, a melyet készpénzzel 
oly jutányos árban vásároltam meg, hogy azt a legol- 

csóbb árak mellett árusithatom. 
Kérem a T. vevő közönség szives meggyőződését áruim jóságáról 

Zsitny Antal, 
Mátyás király-tér 30. (Status palota.) 

Női és férfi divatáru-raktára 

Mély tisztelettel 
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—Megérkezte lell 

Telefon 77. sz. 

sinönek bizonyui „Nagyváradi Sört föraktára megnyilt, forgalomba hoz Dupla 
márcziusi és Malata sört. Főraktári 

KÁHÁN NÁTHÁN SAMU Deák F.-utca 21 sz. 
Kapható: Adi László, Kónya Sándor, Zsilinszky Antal, Lőbli Sámuel, Kovács Károly, Hirsch Elek, Magyarosi Gyula, Fülöp Béni, Pardi Sándor, Dingfelder Zsigmond, Buzeskó Dávid, Landeszmann József, Mocsi István, Landeszmann Ferencz, ifj. Weisz Lajos, Jakobi Lajos, Rosenfeld Mihály, Blédi József, Geist Mór, Gergely Sándor, Rónai Mór, Mendelovits Lajos, Roz Izsák, Fischbein Ármin, Fischer Sáli, Izrael Samu, Kepes Samu, Kovács János, Feuermann Ignátz, Kristóf Agnes, Stein Samu, Woith Tivadar utóda stb. üzletekben 

Telefon 77. sz. 

T Mindenkinelk tudnmi l eell, hogy 

TESZLER KÁROLY Divatáruházában 
Wesselényi Miklós (Hid) utcza 11. szám a. 

előnyös bevásárlások folytán a következő czikkek olcsó árakban beszerezhetők. 
Talódi Angol ruhaszövetek 120 és 140 széles a leg- 
divatosabb szinekben 35, 49, 63, 78, 84, 96, 115, 135. 
Tiszta gyapju Lüster 120 clm. széles 68 kr. 
Franczia Gyapju De-Lainok legdivatosabb Dessinek 

31, 45, 55 kr. 
Biberti Selyem Batisztok 25, 30, 40 kr. 

Franczia Batisztok 16, 19, 23 kr. 

Kosmanosz jó mosó Krettonok 11, 15, 19, 21, 25 kr. 
Kipróbált jó mosó Selyem Atlasz, Szatinok 19, 

28, 27, 30 kr. 
Csipke fügönyök 18, 16, 27, 35, 40 kr. 
1 vég 23 Mtr. Rumburgi Vászon 3.50, 4, 5 frt. 
Fegyházban kötött férfi női és gyermek harisnyákat 

9, 15, 19, 28, 30 kr. 
Paplanok a legjobb minőségben 2.50-től 6 forintig 

Remek férfi ingek 87, 96, 115, 140 kr., 5 rétű gallér 12 kr. Nézelő 19—21 kr. 

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
hogy 

Wesselényi Miklós-u. 12-ik szám a- 

m üzletemet megnagyobbitva, nagyban és kicsinyben, 

liszt, füszer és tüzifát 
következő olcsó árakban árusitom. 

Árjegyzék: 
liszt: 

0 számu lisz . 1I1kgr. 1ő kr. 
1 , . 1 kgr. 14 1/, kr. 
s , 1 kgr. 14 kr. 

1 kgr. 131 kr. 
s ...lkor. 1a kr 

Zsák vételnél 30 kr. árengedmény. 5 kiló lisztvételnél 
mas élesztő adatikk 

Füszer: 
1 kgr. darabos cukor.. .((rt89. 
1 kgr. kocka cukor frt —40. 
1 kgr. legf. Ceylon kávé. , .frt 2.—. 
1 kgr. Cuba kávé .. .frt .80. 
1 kgr. gyöngykávé . . frt 1.80. 
1 kgr. Szantosz kávé: frt 120 

5 kgr. vételnél 50 krral olcsóbb. A cukor 5 Egr. vé- 
telnél 1 krral olcsóbb. 

Tüzita: 
1 öl I. bükkfa .rt i1l.- 
1 8l I. bükkra. . fÍrt 10.— 
1 öl usztatott bükkfa. frt 10.— 
1 öl hasáb tölgyfa .frt 10.— 
1 öl gömbölyü vegyes ffa. frt 9.— 

Házhoz szállitva 1 írttal drágább. Fennti minőségü 
tűzifák waggononként is kaphatók megfelelő árked- 

vezménynyel. 
Felapritott tűzifa: 1 mm. vételnél 85 kr., 5 mm.-nál 

80 kr., 10 mm.-nál 75 kr. 
Ismét elárusitóknak és nagyobb vételeknél megfe- 

lelő árkedvezmény. 
H Minden ezen szak- Növény-zsir eladás! Minden szen szak 

fel nem sorolható czikkek a legolcsóbban itten be- 
szerezhetők. Próba bevásárlást kérve 

kiváló tisztelettel 

Stern József. 
Telefon sz. 399. 11. sz. 

Ajánljuk olvasóink b. figyelmébe 

Pataky Bela 
férfi-, női- és gyermek- 

czipő raktárát, 
Kolozsvárt, Unió-utecza 7. sz. alatt, 

melyben a legdivatosabb és legjobb 
minőségü férfi-, női- és gyermek- 

Van szerencsém a n. érd. közönség b. 
tudomására hozni, hogy a monostori út 110. 
szám aiatti üzletemben 

nagy lisztraktárt 
nyitottam, hol a legjobb kipróbált minőségü 
lisztet, dercsét, korpát napi árban árusitom. 

Mindennemü hási főselékek és fűsse- 
rek kaphatók, a nagyobb rendeléseket haza 
szállitom. 

Vágott tűsifa árulás, métermázsán- 
kénti vételnél haza szállitom. 

Sütődémben naponta friss sütemény 
kapható; ajánlom valódi vert haju félbarna 
hási kenyeremet, kilogrammja 22 fillér, a 
megrendelt kenyeret haza küldöm. Viszont 
elárusitók és nagyobb vételeknél árkedvezmény. 
Elfogadok sütődémben idegen tésztát megsü- 
tés végett naponta háromszor, ugymint reggel 
7 órakor, délben 11, órakoz és délntán 
3 órakor. 

Becses pártfogását és prób rendeléseket 
kérve, maradtam teljes tisztelettel 

Frank János. 

czipők készittetnek. 

Vidéki megrendeléseket beküldött minta- 
czípő után pontosan és kifogástalanul tel- 

jesitek. 

Levélbeni megkeresésekre 
azonnal válaszolok ! 

9 95 k egy üveg készlet 33 darab 
1 I. 42 boros pohár, 12 vizes pohár, 6 likörös 

pohár, 1 vizes üveg, 4 boros üveg, 1 likö- 

ős üreé. MÜLLER utóda SOMLYAI 
] Kolozsvár, Kossuth Lajos-utcza 4. szám. 

Mezőgazdasági Bank és Takarékpénztár Reszvénytársaság 
Kolozsvár, Mátyás király-tér 9. sz., I. emelet. (Báró Jósika-palota, a királyi tábla volt helyiségében.) 

Elfogad betéteket 

Kölcsönöket nyujt 
kamatláb mellett. 

a legelőnyösebb kamatozás mellett naptól-napig 
s azokat rendszerint felmondás nélkül fizeti 

vissza s a betéti kamatadót is sajátjából fizeti. 

Leszámitól váltókat előnyös kamatláb mellett. 

értékpapirokra és váltófedezet alapján, jelzálog 
kölcsönöket ad földbirtokra és házakra előnyös 

áloglevelek és egyéb értékpapirok beszerzését, valamint. Sorsjegyek, a sol egyek huzásainak nyiivántartását minden díj nél- 
kül eszközli. 

Osztálysorsjeg yek elárusitási helye. 
Az összes bank és takarékpénztári üzletekre vonatkozó felvi- 

lágositással szivesen szolgál 

Hivatalos órák : délelőtt 9-től fél 1 óráig. az Igazgatóság. 
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